
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE NOVEMBRO DE

2019

No dia  12  (doze)  de  Novembro  de 2019 (dois  mil  e  dezenove),  em segunda

chamada, às 14h30min (quatorze horas e trinta minutos), no Complexo Swift de

Educação e Cultura, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de Defesa

do  Meio  Ambiente  –  COMDEMA.  A reunião  foi  presidida  por  Gabriela  Atique

Fernandes e secretariada por Carla Regina Zoccal Alves. Estiveram presentes 19

(dezenove) conselheiros, sendo 19 (dezenove) entidades com direito a voto, a

saber: os representantes do Poder Público, a titular Carla Regina Zoccal Alves, da

Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Urbanismo; o titular Matheus Machado,

da Secretaria de Obras, o suplente Francisco de Souza Pontes, da Secretaria

Municipal  de  Saúde;  o  titular  Muhamad  Alahmar,  da  Secretaria  Municipal  de

Agricultura e Abastecimento; o titular Hederson Vinícius de Souza, da Secretaria

Municipal de Educação; a suplente Lívia de Jesus Barrinhas Câmera, do Serviço

Municipal Autônomo de Água e Esgoto de São José do Rio Preto – SeMAE;  a

titular Sandra Maria Corrêa Miller, da Secretaria do Meio Ambiente do Estado; a

titular  Isabela  Bologna  Campbell,  da  Secretaria  Estadual  da  Agricultura;  o

suplente Wendel Edson Silva, do DAEE; a titular Fabiana Zanquetta de Azevedo,

da Secretaria Municipal de Habitação e Luiz Henrique Florindo, representando o

Instituto  Biociências,  Letras e Ciências Exatas-IBILCE, e os representantes da

Sociedade  Civil:  a  titular  Gabriela  Atique  Fernandes,  da  UNIRP;  a  titular  Ana

Paula Dias Rodrigues, do SESC; a titular Georgia Padiar Peres, do SENAC; o

suplente Douglas Prescilio do Nascimento, da Faculdade de Tecnologia - Fatec; o

suplente  Jefferson  Antonio  Lopes,  da  CIESP/FIESP;  a  suplente  Dirce  Delega

Argueles da Silva, da AAMA; o titular Ronaldo Pimentel Ferreira, da Associação

Riopretense de Rotarianos - ROTARY; o suplente Ricardo Scandiuzzi Neto, da

Associação dos Engenheiros e Agrônomos de S.J.R.P.. Justificaram a ausência o

titular Milton Faria de Assis Júnior e a suplente Marina Richard Pontes Rozani, da

Secretaria  Municipal  de  Planejamento;  o  titular  José  Onofre  de  Araújo  e  a

suplente  Silvana  Mara  Neves  de  Almeida  Freitas,  da  Secretaria  Municipal  de
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Desenvolvimento Econômico e Negócios do Turismo; a titular Vânia Gonçalves

Venturelli e o suplente Douglas Willian Hakini Soares do SINDUSCON; o titular

Gustavo Murad Mendes Prado e a suplente Adriana Pereira Barbosa Cualhete, da

Ordem dos Advogados do Brasil - 22ª sessão - OAB; o titular Rafael Azeredo de

Oliveira e o suplente Germano Hernandes Filho, da ACIRP; o titular Fábio Renato

Amaro da Silva e o suplente Mauro Luis Cândido do Sincomerciários.  Também

estiveram presentes 04 (quatro) convidados a saber: Bárbara Garcia de Souza e

Ciro Alexandre  Teixeira  Cruvinel,  da Secretaria  Municipal  de  Meio Ambiente  e

Urbanismo,  Anselmo  Fusinato,  da  ARIA  -  Associação  de  Revendedores  de

Insumos  Agropecuários  da  Região  de  São  José  do  Rio  Preto  e  Jéssica  de

Almeida  Santos,  da  FAMERP.  A  reunião  teve  início  pela  apreciação  e

subsequente  aprovação da Ata  da Reunião Ordinária  de  Outubro de 2019.  O

segundo  item do  expediente  deu-se  pela  leitura  do  Of.  da  Polícia  Ambiental,

referente indicação de membros do Conselho; leitura do Of. 846/2019 da ACIRP,

referente resposta excesso de faltas e/ou justificativas no Conselho; leitura do OF.

CFB/CTR  IV  961/2019  da  SIMA,  referente  resposta  excesso  de  faltas  e/ou

justificativas  no  Conselho;  leitura  OF.  145/2019  do  SESC,  referente  resposta

excesso de faltas e/ou justificativas no Conselho; leitura Of. 2363/2019 da OAB,

referente  indicação  de  membros  do  Conselho;  leitura  Of.  GD  077/2019  da

UNESP, referente indicação de membros do Conselho. Na sequência, na primeira

ordem do dia Carla Zoccal informou que o Comdema requereu ao presidente do

Comdephact devolutiva sobre o memorial do guapuruvu. Seguindo a reunião na

segunda  ordem  do  dia  a  presidente  Gabriela  convidou  o  representante  da

Associação de Revendedores de Insumos Agropecuários da Região de São José

do Rio Preto – ARIA para proferir  palestra  sobre  Destinação das Embalagens

vazias de Defensivos Agrícolas. O Eng.º  Agroº. Anselmo Fusinato se apresentou

ao Conselho como diretor da central de recebimento de embalagem vazias de

agrotóxicos e defensivos agrícolas, sob responsabilidade da ARIA - Associação de

Revendedores de Insumos Agropecuários da Região de São José do Rio Preto.

Anselmo  explanou  sobre  as  leis  que  regulam  a  logística  reversa  do  setor  e
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embalagem agrícolas, suas dificuldades e avanços. Informou que atualmente a

rede de recebimentos está presente em 25 estados brasileiros, conta com 400

unidades, que são administrados por 267 associações regionais e pelo Instituto

Nacional  de  Processamento  de  Embalagens  Vazias  –  INPEV.  Anselmo  deu

exemplos de educação ambiental  desenvolvido pelo setor em escolas de todo

Brasil.  Após  perguntas  do  plenário  e  esclarecimentos  das  dúvidas,  Anselmo

encerrou a palestra e convidou o Comdema para visitar a unidade de recebimento

em São José do Rio Preto.  Com o encerramento da pauta e sem assuntos de

interesse,  a  Presidente  agradeceu  ao  palestrante  e  a  todos  pela  presença,

finalizou a reunião às 15 e 40 horas. Lavrando-se a presente Ata por mim, Carla

Regina  Zoccal  Alves  e  assinada  por  todos  os  presentes  abaixo  nominados  e

referenciados.

Ana Paula Dias Rodrigues

Carla Regina Zoccal Alves

Dirce Delega Argueles da Silva

Douglas P. do Nascimento

Francisco de Souza Pontes

Fabiana Zanquetta  de Azevedo

Gabriela Atique Fernandes

Georgia Padiar Peres

Hederson Vinícius de Souza

Isabela Bologna Campbell

Jefferson Antonio Lopes

Lívia de J. Barrinhas Câmera
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Luiz Henrique Florindo

Matheus Machado

Muhamad Alahmar

Ricardo Scandiuzzi Neto

Ronaldo Pimentel Ferreira

Sandra Maria Corrêa Miller

Wendel Edson Silva

Wendel Edson Silva
CONTINUAÇÃO ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE

NOVEMBRO/2019
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